

EXPUNERE DE MOTIVE

Asistența medicală a populației depinde de nivelul de calitate al serviciilor de sănătate. Factorul determinant al calității serviciilor medicale, alături de dotarea tehnică îl constituie pregătirea profesională și științifică a personalului medical. Pentru aceasta este necesar ca în fiecare țară să existe un corp de elită de profesioniști ai sectorului medical, atât din domeniile cercetării și învățământului, cât și din practica medicală.

Având în vedere specificul activității medicale în totalitatea ei – practică medicală propriu-zisă, învățământ universitar și postuniversitar, cercetare științifică medicală, se impune existența unui for științific la nivel academic, care să contribuie la dezvoltarea științelor medicale și la îmbunătățirea stării de sănătate a populației.

Academia de Științe Medicale a fost înființată în anul 1969 prin Decretul nr.590/1969. Organizarea și funcționarea în baza actului normativ mai sus amintit a acestei instituții de prestigiu precum și a H.C.M. nr.1758/1969 privind aprobarea Statutului Academiei de Științe Medicale și unele măsuri pentru organizarea și funcționarea acestei Academii, nu mai corespunde cerințelor actuale și strategiilor de asigurare a cercetării științifice medicale și implicit de asigurare a sănătății populației.

Academia de Științe Medicale trebuie să reunească specialiști cu merite deosebite cu o înaltă ținută profesională și științifică, care au adus contribuții semnificative la dezvoltarea științelor medicale în țara noastră.

Prin proiectul de lege alăturat este reglementată organizarea Academiei de Științe Medicale pe baze noi, în concordanță cu cuceririle științifice moderne, cu necesitățile de dezvoltare a asistenței medicale și ale învățământului universitar și farmaceutic. Menționăm, însă, că aplicarea măsurilor propuse prin prezentul proiect de lege nu exercită influențe financiare asupra bugetului de stat.

Astfel, se recunoaște valoarea și prestigiul profesional și științific al membrilor Academiei de Științe Medicale. De asemenea pot fi admiși membri ai academiei și cetățeni străini, ca membri de onoare sau membri corespondenți.

Sunt stabilite totodată atribuțiile principale ale Academiei de Științe Medicale în domeniul cercetării științifice medicale și farmaceutice, al valorificării rezultatelor acestor cercetări, în domeniul sănătății publice și al îmbunătățirii asistenței medicale a populației. În exercitarea atribuțiilor sale Academia de Științe Medicale colaborează cu Ministerul Sănătății și Familiei, Ministerul Educației și Cercetării și Academia Română.

Având în vedere că procesul de cercetare științifică este strâns legat de învățământul universitar medical și farmaceutic sunt precizate relațiile Academiei de Științe Medicale cu instituțiile de învățământ superior și cu unitățile sanitare, în ceea ce privește constituirea unităților de cercetare științifică, medicală și farmaceutică.

Organizarea și funcționarea Academiei de Științe Medicale sunt stabilite detaliat, cu dreptul de a înființa filiale teritoriale în centrele universitare, precum și secții de specialitate, în diferite domenii de cercetare. De asemenea, sunt prevăzute organele de conducere ale Academiei de Științe Medicale: adunarea generală a

membrilor, consiliul de conducere și președintele, precum și modul de luare a deciziilor.

Ținând cont de direcțiile de cercetare, sunt nominalizate domeniile cercetării științifice medicale cum sunt cercetarea medicală clinică, cercetarea medicală în domeniul sănătății publice și medicinei preventive și cercetarea științifică medicală fundamentală. Academia de Științe Medicale fiind organizație științifică cu personalitate juridică are dreptul de a încheia contracte de cercetare-prestare cu instituții din țară sau din străinătate.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat privind organizarea și funcționarea Academiei de Științe Medicale, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.


PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE

